

ОРГАН
Орского городского
комитета ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Орский раб

ВЫШЕ ТЕМПЫ ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Растущая промышленность Орска предъявляет все большие требования к строителям, которые должны обеспечивать трудящимся предприятий жильем, строить для них новые культурно-бытовые учреждения: дома культуры, клубы, школы, детские сады, больницы. В текущем году жилищное строительство пришло еще больший размах. Только двум строительным организациям — трестам МТМ и Главвостокнефтехстрой нужно сдать под заселение около 15 тысяч квадратных метров жилой площади. Кроме жилья эти тресты обязаны построить детский больничный корпус, среднюю школу, две бани и ряд других культурно-бытовых учреждений. В целом по городу правительственные задание по вводу жилья в эксплуатацию превышает прошлогодний размер в полтора раза.

Колоссальный объем работ требует от руководителей строительных организаций коренной перестройки ведения строительства: более широкого внедрения поточного-скоростных методов, механизации трудаоемких процессов и т. д.

Как же справляются с поставленными задачами наши строительные организации?

Передовой коллектив — строители никелькомбината — к 1 мая завершил полуходовой план по вводу жилья в эксплуатацию, дав металлургам много благоустроенных квартир. С неоткладывающими темпами работает этот коллектив и сейчас. Он не только перевыполняет планы, но строит дома хорошо и дешево.

За последние полтора месяца заметно улучшил строительство коллектив треста Главвостокнефтехстрой, который успешно справившись с апрельской программой, в мае не только закрепил достигнутые результаты, но и превысил их. В настоящее время нефтестроевцы создали задел полностью на годовую программу и ускоренными темпами ведут сооружение многоэтажных домов в Новом городе.

тельство жилых и культурно-бытовых помещений идет медленно. Долго и долго строит жилье жилстрест № 1 (управляющий тов. Зиновьев). За четыре с половиной месяца нынешнего года он сдал под заселение только 3 дома, что составляет всего одну десятую годового плана. Руководители стройки стремятся оправдать свою плохую работу «обективными причинами», хотя у них имеются все возможности для наращивания темпов строительства.

Не лучше обстоят дела и в тресте «Южуралтижстрой». Здесь на ряде жилищных объектов слабо организован труд. Участки своеобразно не обеспечиваются материалами. Квалифицированные рабочие используются на подсобных работах. Низка производительность труда. Все это влечет за собой простой, задержки, перебои.

Одной из главных причин медленного строительства является то, что на отдельных наших стройках пренебрегают механизацией трудаоемких работ, предпочитают строить вручную, не используют опыта передовых строек страны, не строят жилье поточно-скоростными методами. В некоторых строительных организациях еще слабо развернуто социалистическое соревнование. Суточный график, который повседневно выполняется в тресте Главвостокнефтехстрой, в других строительных организациях, в частности в жилстресте № 1 и «Южуралтижстрое», существует лишь на бумаге. Руководители этих строек, партийные и профсоюзные организации не ведут еще настоящей борьбы за безусловное выполнение планов.

Партия и правительство уделяют большое внимание развитию Орска, его расширению и благоустройству. Постановление Совета Министров СССР, подписанное лично товарищем Сталиным, обязывает руководителей орских строек быстрее вести жилищное и культурно-бытовое строительство в нашем городе. Строители, с энтузиазмом взявшись за дело, стремятся не только выполнить, но

НАГРАДЫ НИКЕЛЕ

Медалью «За трудовое отличие»

163. Лучин Иван Иванович — мастер металлургического цеха.
164. Любкин Иван Сергеевич — агломераторик.
165. Лысан Федор Алексеевич — мастер плавильного цеха.
166. Маэрсова Пелагея Васильевна — дробильщица.
167. Макарова Аграфена Андреевна — печевая.
168. Макарова Елена Илларионовна — печевая.
169. Макаров Феодосий Иванович — печевой.
170. Макарова Мария Есененофонтовна — дробильщица.
171. Майкова Васса Андреевна — машинист дробильно-агломерационного цеха.
172. Малеина Ольга Демидовна — дробильщица.
173. Малый Василий Алексеевич — мастер дробильно-агломерационного цеха.
174. Манаков Василий Григорьевич — фильтровальщик.
175. Мартынов Василий Иванович — плавильщик.
176. Мартынов Степан Семенович — мастер плавильного цеха.
177. Мартынова Клавдия Васильевна — пачкувщица.
178. Матюшин Иван Николаевич — фильтровальщик.
179. Матушкин Андрей Михайлович — старший мастер дробильно-агломерационного цеха.
180. Матюшин Андрей Антонович — старший горновой.
181. Матюшин Александр Николаевич — шихтовщик.
182. Мезин Василий Сергеевич — фильтровальщик.
183. Мерзляков Александр Васильевич — мастер плавильного цеха.
184. Мизюканов Григорий Николаевич — машинист электрокрана плавильного цеха.
185. Мироничева Надежда Иванна — фильтровальщица.
186. Миронов Михаил Лавренович — агломераторик.



Хорошо работает бригада слесарей-ремонтников вагонного депо Орск, руководимая мастером т. Моспаненко. Она систематически выполняет до двух норм в смену.

На снимке (слева направо): мастер М. Моспаненко и молодые слесари А. Сычин и С. Сардак.

Фото В. Перикова.

Совещание директоров школ

На днях состоялось совещание директоров школ города.

В кратких информах директоров школ №№ 11, 6 и 10 рассказали о готовности школ к экзаменам и испытаниям.

На совещании обсуждены также вопросы летней работы с детьми (докладчик — секретарь горкома комсомола по школам тов. Кузнецова), о закупке и продаже учебников и проведении летней спартакиады школьников.

Семинар работников библиотек

Закончился трехдневный кустовой семинар заведующих библиотеками.

Участники семинара рассмотрели вопросы работы библиотек в период весенних экзаменов и испытаний в школах и работы с детьми во время летних каникул, составления каталогов работников, прочитано несколько лекций и докладов. О жизни и творчестве А. С. Гуцкова и задачах библиотек в проведении 150-летия со дня рождения великого поэта прочел лекцию тов. Прянишников. Он рассказал слушателям и о пребывании поэта в Оренбургском крае.

Участники семинара прослушали также лекции о пропаганде естественно-научной литературы и задачах библиотек, о биоморализме и дубинге.

С отчетами о работе в 1948 году выступили на семинаре заведующие

„Сад-пастбище“

(Письмо в редакцию)

Фруктовый сад горишкомбината в условиях Орска представляет большую ценность. По его не берегут. Об этом говорит хотя бы такой факт, что в течении многих лет он остается неогражденным.

Сейчас, когда фруктовые деревья и ягодные кусты оделись в зелень, сюда беспредметно заходят котовы, телята, козы. Они уничтожают плодовые деревья.

В прошлом году горишкомбинат собрал небольшой урожай ягод и фруктов из-за потравы их скотом. Урожай этого года может быть также скучным по этой же причине.

Можно ли мириться с этим?

Исполкому райсовета и органам милиции нужно немедленно принять меры.

Бедрин,
городник горишкомбината.

Обслуживание больных на дому в Сталинском районе поставлено плохо. Вызванный к больной Ф. врач явился лишь через 12 часов. Вряд ли можно обвинить в этом врача тов. Сороколетову, так как участок ее маленький и за день приходится пешком обойти несколько больных.

Когда же, наконец, поликлиника Сталинского района будет иметь свой транспорт?

Н. Шорохов.

При базе никельпроднадба имеется овощной ларек. Но из-за того, что продавец недобросовестно относится к делу, редко удается купить что-

ДОСТАТОЧНОСТЬ СРЕДСТВ

Итоги операций Народно-освободительной армии Китая южнее реки Янцзы

БЭЙПИН, 17 мая. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, за последние 20 дней со дня форсирования Янцзы войска Народно-освободительной армии прошли 5 провинций и продвинулись вглубь на 300 миль от реки в ее нижнем течении. Они освободили 102 города и уездных центров, в том числе Нанкин и две столицы провинций. За исключением трех расположенных на железной дороге городов — Шанхай, Наньчан и Нинбо войска Народно-освободительной армии контролируют сейчас все железные дороги в этом районе. За этот же период войска Народно-освободительной армии разгромили в этом обширном районе гоминдановские армии численностью около 200 тысяч человек. В числе разгромленных гоминдановских частей 8 полных армий и 3 дивизии. взято в плен более 20 высших гоминдановских офицеров. Части Народно-освободительной армии окружили крупнейший город Шанхай на востоке и город Наньчан на западе. Войска Народно-освободительной армии продвинулись в глубь провинции Фузян, где они ведут операции по очистке территории от остатков гоминдановских войск.

Наступление на юг от реки Янцзы велиось тремя основными колоннами. Центральная колонна, форсировавшая реку в районе Уху-Аньцина, координировала свои действия с восточной колонной, высадившейся на южный берег Янцзы в районе Нанкин — Цзянцина. Эти части Народно-освободительной армии заняли Нанкин и затем разделились на группы, которые направили свой удар на юго-восток. Одна группа начала наступление на Шанхай вдоль Нанкин-Шанхайской и Ханьчжоу-Шанхайской железных дорог. Другая группа заняла щоссе Нанкин — Ханьчжоу. Первая группа заняла Нанкин-Шанхайскую и Ханьчжоу-Шанхайскую железные дороги, а также много городов и населенных пунктов, в том числе важные центры легкой промышленности, расположенные вдоль железных дорог. Таким образом, Шанхай оказался полностью отрезанным от всех сухопутных коммуникаций. Вторая группа заняла провинциальную столицу города Ханьчжоу и форсировала реку

армии ханькоу, Учана и Ханьяна

БЭЙПИН, 17 мая. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает, что Народно-освободительная армия заняла города Ханькоу, Учан и Ханьян. Эти три города с общим населением свыше 1 миллиона 200 тысяч человек расположены один против другого через реку Янцзы и ее приток — реку Хань и известны под одним называнием Ухань.

Ханькоу является одним из четырех крупнейших портов Китая, Учан — столицей провинции Хубэй

БЕЗОПАСНОСТЬ СРЕДСТВ на фронте ВКП(б)

вышения благосостояния трудящихся, а также конкретных задач в этом деле коллективов заводов, пекарен, отдельных бригад и участков. Эти вопросы не нашли отражения в наглядной агитации. Парторганизации не подсказали профсоюзным и комсомольским организациям, чем должны они заняться, чтобы принять деятельное участие в осуществлении общей задачи. Поэтому профсоюзные и комсомольские организации на ряде наших предприятий оказались в стороне от важнейшего дела.

Профорганизации Орска не приняли участия в таком, например, мероприятии,вшедшем широкое распространение в других городах, как общественный смотр складского хозяйства. Комсомольские организации не подхватили цепный поток комсомольцев Московского завода «Лампир», открывших личные счета экономии. Созданные в свое время комсомольские контрольные посты в большинстве случаев прекратили свое существование.

Таковы основные причины того, что мы сейчас вынуждены констатировать неудовлетворительный ход выполнения обязательств, данных в письме товарищу Сталину.

Отдельно следует остановиться на работе никелькомбината — ведущего предприятия нашего города. До сих пор считалось, что никельщники уже вышибодили крупную сумму из запланированных им оборотных средств.

Партизанские части играли важную роль, помогая быстрому продвижению Народно-освободительной армии. Она окружила и уничтожила небольшие группы противника и обеспечивала Китая, с развитой промышленностью и сельским хозяйством.

Партизанские части играли важную роль, помогая быстрому продвижению Народно-освободительной армии. Она окружила и уничтожила небольшие группы противника и обеспечивала Китая, с развитой промышленностью и сельским хозяйством.

Накануне занятия этих трех городов четвертая полевая армия (бывшая северо-восточная Народно-освободительная армия) форсировала реку Янцзы юго-восточнее этих городов на участке выше 60 миль. Колонны четвертой полевой армии все еще переправляются через реку и, устремляясь на юг, уже заняли ряд городов вдоль южного берега Янцзы.

По

департаментами необходимо вести непримиримую борьбу.

Значительно завышаются нашими предприятиями также нормативы по запасам готовой продукции, ожидающей отгрузки. Например, на мясокомбинате взяли обязательство сократить сроки реализации готовой продукции и снизить в связи с этим остатки ее на складах на 1860 тысяч рублей. Но остатки не только не снижены, а, напротив, возросли на полтора миллиона рублей.

Такие факты, к сожалению, не единичны. В немалой степени они присущи и строительным организациям. Надо обратить особое внимание на правильное использование средств, выделяемых стройкам. Следует неуклонно проводить работу, направленную на ликвидацию распыления денежных и материальных ресурсов. Они должны быть сосредоточены, в первую очередь, на пусковых объектах. Между тем у нас до сих пор весьма часто случаи срыва и несвоевременного ввода в строй предусмотренных планом объектов, что приводит к «мертвению» средств в незавершенном строительстве. В городе много начатых, но так и не законченных строительством зданий. Эти памятники бывшего величия стоят слишком дорого — миллионы рублей.

Сильно замедляет оборачиваемость оборотных средств — низкое качество выпускаемой продукции на ряде участков промышленности. Весьма отрицательно оказывается также отсутствие на некоторых предприятиях должной борьбы за экономию. Коллектив депо обязался сэкономить по смазке 50 тысяч рублей, по топливу — полторы миллиона. Фактически по смазке в первом квартале перерасходовано 51 тысяча рублей, по топливу — 1185 тысяч.

Неудовлетворительно кое-где организована работа по рационализации и изобретательству, являющаяся важным источником повышения производительности труда, механизации трудоемких процессов и снижения себестоимости. Лучшие рационализаторы не получают призов и премий. Необходимо исправить это положение, осознать ошибку и решить вопрос о пересмотре плана организационно-технических мероприятий с таким расчетом, чтобы в конечном счете голоеспечить выполнение взятого обязательства.

По

должно сказать, что комбинат расстается с планом для этого



Азербайджанская ССР. 25 лет назад была образована Нахчеванская автономная советская социалистическая республика. Трудящиеся Нахчеванской республики, под руководством коммунистической партии, с братской помощью великого русского народа, добились больших успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

На основе колхозного строя преобразилось сельское хозяйство. Растут посевные площади, повысилась урожайность хлопка, табака, винограда, зерновых и других культур.

На колхозных полях работает много тракторов и других сельскохозяйственных машин.

В республике успешно развивается промышленность. Высокого уровня достигла национальная по форме и социалистическая по содержанию культура. Созданы новые писменность, ликвидирована неграмотность, выросли многочисленные кадры национальной интеллигенции.

На снимке: улица имени Азербайджана в Нахчеване.

Фото И. Рубенчика.
(Фотохроника ТАСС).

Изучают материалы X съезда профсоюзов

У работников здравоохранения

Медицинские работники города приступили к изучению решений X съезда профсоюзов. На днях состоялось городское собрание профактива с обсуждением доклада председателя ВЦСПС тов. Кузнецова на X съезде профсоюзов.

Горкомом профсоюза работников здравоохранения до 1 июня назначено провести собрания, посвященные решениям X съезда профсоюзов во всех лечебных учреждениях города. Для проведения этой работы горком выделил профактив.

Итоги операций Народно-освободительной армии Китая южнее реки Янцзы

БЕИИН, 17 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, за последние 20 дней со дня форсирования реки войска Народно-освободительной армии прошли 5 провинций и двинулись вглубь на 300 миль от и в ее нижнем течении. Они осадили 102 города и уездных центров, в том числе Нанкин и две из пяти провинций. За исключением двух расположенных на железной дороге городов — Шанхая, Наньчана Нанкин войска Народно-освободительной армии контролируют сейчас железные дороги в этом районе. Этот же период войска Народно-освободительной армии разгромили в обширном районе гоминдановской армии численностью около 200 тысяч человек. В числе разгромленных гоминдановских частей 8 полных дивизий и 3 дивизии. Взято в плен более 20 высших гоминдановских офицеров. Части Народно-освободительной армии окружили крупнейший город Шанхай на востоке и город Наньчан на западе. Войска Народно-освободительной армии продвинулись вглубь провинции Фуцзянь, где они ведут операции по очистке территории от остатков гоминдановских войск.

Наступление на юг от реки Янцзы началось тремя основными колоннами. Центральная колonna, форсировавшая реку в районе Уху-Аньцин, координировала свои действия с восточной колонной, высадившейся на южный берег Янцзы в районе Нанкин — Наньчан. Эти части Народно-освободительной армии заняли Нанкин и тем разделились на группы, которые направили свой удар на юго-восток. Одна группа начала наступление на Шанхай вдоль Нанкин-Шанхайской и Ханчжоу-Шанхайской железных дорог. Другая группа заняла реку Нанкин — Ханчжоу. Первая группа заняла Нанкин-Шанхайскую и Ханчжоу-Шанхайскую железные дороги, а также много городов и населенных пунктов, в том числе важные центры легкой промышленности, расположенные вдоль железных дорог. Таким образом, Шанхай оказался полностью отрезанным от всех сухих коммуникаций. Вторая группа заняла провинциальную столицу города Ханчжоу и форсировала реку

Таким образом, в руках Народно-освободительной армии оказалось более 360 миль железной дороги между Ханчжоу и Наньчаном. Это сорвало попытки Гоминдана создать новую линию сопротивления в горном районе Фуцзянь — Чжецзян — Цзянси. Территория, включающая 102 освобожденных города и уездных центров, является одним из богатейших районов Китая, с развитой промышленностью и сельским хозяйством.

Партизанские части играли важную роль, помогая быстрому продвижению Народно-освободительной армии. Они окружали и уничтожали небольшие группы противника и обеспечивали порядок в освобожденных городах, тем самым давая возможность регулярным войскам Народно-освободительной армии преследовать бегущие гоминдановские войска. Население в районах южнее реки Янцзы посыпало своих представителей за много миль с тем, чтобы приветствовать солдат Народно-освободительной армии.

армии Ханькоу, Учана и Ханьяна

БЕИИН, 17 мая. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает, что Народно-освободительная армия заняла города Ханькоу, Учан и Ханьян. Эти три города с общим населением свыше миллиона 200 тысяч человек расположены один против другого через реку Янцзы и ее приток — реку Ухань и известны под единым называнием Ухань.

Ханькоу является одним из четырех крупнейших портов Китая, Учан — столицей провинции Хубэй и

южнее реки Янцзы

ДОСТАТОЧНОСТЬ СРЕДСТВ

Березнов —
на трафикома ВКП(б)

Цзянътан. Эта группа разделилась на две подгруппы, одна из которых начала наступление на юг вдоль Чжэцзян-Цзянской железной дороги, а другая, восточная подгруппа, начала наступление вдоль железной дороги Ханчжоу-Нинбо и заняла город Шаосин.

Третья основная колонна на западе форсировала реку Янцзы в районе Аньцин-Цзюцзян. Она очистила весь южный район в провинции Аньхуэй и быстрыми темпами продвинулась в северо-восточную часть провинции Цзянси. Эта колонна пересекла Цзянскую железную дорогу так называемую новую линию обороны гоминдановцев, и разделилась на 3 группы, начавшие наступление на восток, запад и юг. Южная группа вступила в северную часть провинции Фуцзянь и заняла три уездных центра на севере этой провинции. Западная группа вела наступление в районе южнее столицы провинции Цзянси города Наньчан. Третья группа быстро продвинулась на восток в направлении Цзетэянзинской железной дороги, заняла много расположенных на железной дороге городов и обединилась с частями Народно-освободительной армии, наступающими на юг из Ханчжоу.

Таким образом, в руках Народно-освободительной армии оказалось более 360 миль железной дороги между Ханчжоу и Наньчаном. Это сорвало попытки Гоминдана создать новую линию сопротивления в горном районе Фуцзянь — Чжецзян — Цзянси. Территория, включающая 102 освобожденных города и уездных центров, является одним из богатейших районов Китая, с развитой промышленностью и сельским хозяйством.

Таковы основные причины того, что мы сейчас вынуждены констатировать неудовлетворительный ход выполнения обязательств, данных в письме товарищу Сталину.

Отдельно следует остановиться на работе никелькомбината — ведущего предприятия нашего города. До сих пор считалось, что никельщики уже высвободили крупную сумму из запланированных им оборотных средств. При проверке оказалось иначе. Металлурги действительно высвободили до 25 миллионов рублей. Но не из запланированных им оборотных средств, а из средств, дополнительно находящихся в обороте предприятия. Руководство комбината (директор тов. Дроздов, секретарь парткома тов. Каплунов) допустило ошибку, приняв снижение сверхлимитных остатков материальных ценностей за высвобождение оборотных средств. Только в последние дни на никелькомбинате разобрались в создавшемся положении, осознали ошибку и решили пересмотреть план организационно-технических мероприятий с таким расчетом, чтобы в конечном счете обеспечить выполнение взятого обязательства.

По количеству сказать, что комбинат расставляет для этого колоссальными и большими помощникою рационализаторами. Тогда сверхплановых рабочих советовиков 28.367 человек, или 96,73% Орского драма. процентов. За единственный список кандидатов Отечественного фронта подано 4.258.352, т. е. 92,1 процента го-

денциями необходимо вести непримиримую борьбу.

Значительно завышаются нашими предприятиями также нормативы по запасам готовой продукции, ожидающей отгрузки. Например, на мясокомбинате взяли обязательство сократить сроки реализации готовой продукции и снизить в связи с этим остатки ее на складах на 1860 тысяч рублей. Но остатки не только не снижены, а, напротив, возросли на полтора миллиона рублей.

Такие факты, к сожалению, не единичны. В немалой степени они присущи и строительным организациям. Надо обратить особое внимание на правильное использование средств, выделяемых стройкам. Следует неуклонно проводить работу, направленную на ликвидацию распыления денежных и материальных ресурсов. Они должны быть сосредоточены, в первую очередь, на пусковых объектах. Между тем у нас до сих пор весьма часто случаи срыва и несвоевременного ввода в строй предусмотренных планом объектов, что приводит к «мертвению» средств в незавершенном строительстве. В городе много начатых, но так и не законченных строительством зданий. Эти памятники бесхозяйственности стоят слишком дорого — миллионы рублей.

Сильно замедляет оборачиваемость оборотных средств низкое качество выпускаемой продукции на ряде участков промышленности. Весьма отрицательно оказывается также отсутствие на некоторых предприятиях должной борьбы за экономию. Коллектив депо обязался сэкономить по смазке 50 тысяч рублей, по топливу — полтора миллиона. Фактически по смазке в первом квартале перерасходована 51 тысяча рублей, по топливу — 1185 тысяч.

Неудовлетворительно кое-где организована работа по рационализации и изобретательству, являющаяся важным источником повышения производительности труда, механизации трудоемких процессов и снижения себестоимости. Лучшие рационализаторы не популяризируются. На заводе «Орскельмаш» помощник начальника цеха № 1 тов. Фридман в этом году внес четыре предложения с экономическим эффектом в 128 тысяч рублей. Но, кроме руководителей, в славных делах рационализатора никто на заводе не знает. Нет



Азербайджанская ССР. 25 лет назад была образована Нахичеванская автономная советская социалистическая республика. Трудящиеся Нахичеванской республики, под руководством коммунистической партии, с братской помощью великого русского народа, добились больших успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

На основе колхозного строя преобразилось сельское хозяйство. Растут посевые площади, повысилась урожайность хлопка, табака, винограда, зерновых и других культур.

На колхозных полях работает много тракторов и других сельскохозяйственных машин.

В республике успешно развивается промышленность. Высокого уровня достигла национальная по форме и социалистическая по содержанию культура. Создана новая письменность, ликвидирована неграмотность, выросли многочисленные кадры национальной интеллигенции.

На снимке: улица имени Азербайджана в Нахичевани.

Фото И. Рубенчика.
(Фотохроника ТАСС).

Изучают материалы X съезда профсоюзов

У работников здравоохранения

Медицинские работники города приступили к изучению решений X съезда профсоюзов. На днях состоялось городское собрание профактива с обсуждением доклада председателя ВЦСПС тов. Кузнецова на X съезде профсоюзов.

Горкомом профсоюза работников здравоохранения до 1 июня намечено провести собрания, посвященные решениям X съезда профсоюзов во всех лечебных учреждениях города. Для проведения этой работы горком выделил профактив.

В тресте № 1 Главвостокнефтестроя

Для проведения работы по разъяснению и изучению решений X съезда

Окончательные итоги парламентских выборов в Венгрии

БУДАПЕШТ, 18 мая. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает, что парламентских выборов, состоявшихся в Венгрии 15 мая, в результате окончательным было 86.721 бюллетеней, из которых 5.643.798 действительных голосов, поданных на венгерский Народный фронт, неизвестно, принял участие 5.730.519

голосов. При подсчете голосов 86.721 бюллетеней оказалось недействительным. Из 5.643.798 действительных голосов за венгерский Народный фронт неизвестно, принял участие 5.478.515, то есть 92,1 процента

Сообщение статистического управления Чкаловской области

Об итогах выполнения государственного плана промышленностью Чкаловской области за апрель 1949 года

План производится по валовой продукции промышленности союзного, республиканского, областного, районного подчинения и кооперативной промышленностью в апреле выполнен на 105,3 проц.

Выполнены и перевыполнены план производства апреля месяца по валовой продукции 243 предприятиями области.

Объем промышленной продукции за апрель 1949 года возрос против апреля 1948 года на 34,4 проц.

I.

План производства по валовой продукции в апреле 1949 г. выполнен предприятиями:

Процент выполнения плана за апрель 1949 года

Министерства металлургической промышленности 106
Министерства нефтяной промышленности 121
Министерства электростанций 103
Министерства электропромышленности 114
Министерства химической промышленности 119,5

Министерства тяжелого машиностроения 107
Министерства автомобильной и тракторной промышленности 102

Министерства станкостроения 103
Министерства строительного и дорожного машиностроения 108

Министерства заготовок 89
Министерства легкой промышленности 105

Министерства промышленности строительных материалов 102
Министерства мясной и молочной промышленности 83

Министерства пищевой промышленности 103,5
Министерства местной промышленности 83

Министерства местной топливной промышленности 91

Министерства строительства предприятий тяжелой промышленности 105

Министерства сельского хозяйства 103

Министерства путей сообщения 121

II.

Выполнение государственного плана производства отдельными предприятиями союзного и республикан-

го валовой продукции и по продукциям в натуре:

	Процент выполнения плана за апрель 1949 года	Процент выполнения плана за апрель 1948 года
Южуралникелькомбинат	108	100,5
Бляминский рудник	103	99
Орская ТЭЦ	103	99,7
Чкаловская ГЭС	100,5	94
Регенеративный завод	119,5	100,5
Завод им. Куйбышева	114	94
Чкаловский завод им. Кирилла Успенского	108	100,3
Завод «Автозапчасть»	103	103
Станкозавод	103,5	103,5
Завод «Металлист»	100,4	100,4
Завод строительных и дорожных машин	108	108
Крупозавод № 14	109	109
Асфальтитовый рудник	103	103
Кирпичный завод № 1	105	105
Шелкоткацкий комбинат	113	113
Комбикормовый завод	110	110
Чкаловский мясокомбинат	103,5	103,5
Сольрудский	137	137
Бузулукский машзавод	109	109
Соль-Илецкое шахтоуправление	108	108
Завод металлоконструкций	109,5	109,5
Орский завод электромонтажных изделий	104	104
Нутеремонтный механический завод	137	137

б) выполнили план производства по валовой продукции, но не выполнили задания по основной продукции в натуре:

	Процент выполнения плана за апрель 1949 года	Процент выполнения плана за апрель 1948 года
Медно-серный завод	101,5	101,5
Чкаловский электромеханический завод	104	104
Швейфабрика им. Сталина	112,5	112,5
Орский мясокомбинат	117	117
Сорочинский мясокомбинат	112	112
Теххиркомбинат	106	106
Чкаловский пивзавод	113	113
Бузулукский завод им. Кирова	108	108
Кооперация инвалидов	100,4	100,4
Лесная кооперация	100,2	100,2
в) не выполнили плана производства по валовой продукции и продукции в натуре:	100	100

Процент выполнения плана за апрель 1949 года

Обоземеханический завод 58
Домбаровское шахтоуправление

90,5

Облпромстром 99

Обллегпром 99,7

Облиницепром 94

Облместопром 86

Трест «Маслопрома» 97

Спиртотрест 87

Рыбрест 86

Промысловая кооперация 92

III.

Производство важнейших видов промышленной продукции в натуре в целом по области за апрель 1949 года в сравнении с планом 1949 года и фактическим выполнением за апрель 1948 года составило:

В процентах:

в фактическому плану 1949 г.

в фактическому плану 1948 г.

Никель	105	120
Медь черновая	87	160
Сера	96	103
Нефть	98	121
Газ	107	152
Керосин тракторный	106	136
Автобензин	116	77
Уголь	88	86
Электроэнергия	101	112
Электромоторы	101	151
Станки	126	106
Скреперные лебедки	113	80
Ручные лебедки	103	104
Буровые стапки	117	233
Пресса	108	130
Насосы	100	120
Сверла	104	121
Металлоконструкции	101	117
Кирпич шамотный	106	234
Известь	63	84
Алебастр	57	161
Шелковые ткани	100	140
Обувь кожаная	103	120
Обувь валеная	92	159
Трикотаж верхний и бельевый	120	134
Чулочно-носочные изделия	113	375
Пуховые платки	187	206
Масло животное	77	90
Хлеб и хлебо-булочные изделия	102	111
Соль	137	121
Сырье	88	92



Хорошо работает бригада слесарей-ремонтников вагонного депо Орск, руководимая мастером т. Моспаненко. Она систематически выполняет до двух норм в смену.

На снимке (слева направо): мастер М. Моспаненко и молодые слесари А. Сыснин и С. Сардак.

Фото В. Перикова.

Совещание директоров школ

На днях состоялось совещание директоров школ города.

В кратких информационных директрис школ №№ 11, 6 и 10, рассказали о готовности школ к экзаменам и испытаниям.

На совещании обсуждены также вопросы летней работы с детьми (докладчик — секретарь горкома комсомола по школам тов. Кузнецова), о закупке и продаже учебников и проведении летней спартакиады школьников.

— — —

Семинар работников библиотек

Закончился трехдневный кустовой семинар заведующих библиотеками.

Участники семинара рассмотрели вопросы работы библиотек в период весенных экзаменов и испытаний в школах и работы с детьми во время летних каникул, составления каталогов рабочих документов, ознакомления с ними, прочтания нескольких лекций и докладов. О жизни и творчестве А. С. Пушкина и задачах библиотек в проведении 150-летия со дня рождения великого поэта прочел лекцию тов. Принишников. Он рассказал слушателям и о пребывании поэта в Оренбургском крае.

Участники семинара прослушали также лекции о пропаганде естественно-научной литературы и задачах библиотек, о космополитизме и другие.

С отчетами о работе в 1948 году выступили на семинаре заведующие библиотеками Домбаровского, Куван-

«Сад-партизане»
(Письмо в редакцию)

Фруктовый сад горнштакомбината в условиях Орска представляет большую ценность. Но его не берут. Об этом говорит хотя бы такой факт, что в течение многих лет он остается неогражденным.

Сейчас, когда фруктовые деревья и ягодные кусты оделись в зелень, сюда беспрепятственно заходят коровы, телята, козы. Они уничтожают плодовые деревья.

В прошлом году горнштакомбинат собрал небольшой урожай ягод и фруктов из-за потравы их скотом. Урожай этого года может быть также скучным по этой же причине.

Можно ли мириться с этим?

Исполкому райсовета и органам милиции нужно немедленно принять меры.

Бедрик, огородник горнштакомбината.

Обслуживание больных на дому в Сталинском районе поставлено плохо. Вывезанный к больной Ф. врач явился лишь через 12 часов. Вряд ли можно обвинить в этом врача тов. Сороколетову, так как участок ее маленький и за день приходится пешком обойти несколько больных.

Когда же, наконец, поликлиника Сталинского района будет иметь свой транспорт?

Н. Шороков.

При базе никельпродснаба имеется овощной ларек. Но из-за того, что продавец недобросовестно относится к делу, редко удается купить что-либо в этом ларьке.

промышленности	119,5
Министерства тяжелого машиностроения	107
Министерства автомобильной и тракторной промышленности	102
Министерства станкостроения	103
Министерства строительного и дорожного машиностроения	108
Министерства заготовок	89
Министерства легкой промышленности	105
Министерства промышленности строительных материалов	102
Министерства мясной и молочной промышленности	ак
Министерства пищевой промышленности	103,5
Министерства местной промышленности	83
Министерства местной топливной промышленности	91
Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии	105
Министерства сельского хозяйства	103
Министерства путей сообщения	121

II.

Выполнение государственного плана производства отдельными предприятиями союзного и республиканского подчинения, отделами и управлением местной и кооперативной промышленности за апрель 1949 года характеризуется следующими данными:

а) выполнили план производства

СТРОЯТ МЕДЛЕННО

В нынешнем году строительный участок № 6 Промстрова должен построить и сдать в эксплуатацию 3300 кв. метров жилой площади, из которых 850 кв. метров — во втором квартале.

В апреле участок не выполнилеченную программу. Не видно улучшения в работе и в мае. Строятся восемь жильных объектов, в заделе находится около 4,5 тысячи кв. метров. Задание первой декады участок выполнил на 27 процентов. Основные причины отставания — плохое снабжение участков материалами, слабая организация работ.

На строительстве дома № 25 работают две бригады каменщиков, которые из-за плохого снабжения кирпичом не могут производительно использовать рабочее время. Чтобы обеспечить эти бригады фронтом работ, нужно завозить ежедневно 5—7 тысяч пудов кирпича. Совсем не трудно завести его на участок с вечера, чтобы бригады с началом рабочего дня могли приступить к вы-

орскому заводу электромонтажных изделий

Путепримонтный механический завод

б) выполнили план производства по валовой продукции, но не выполнили задания по основной продукции в натуре:

Продукт вы-
полнения пла-
на за апрель
1949 года

Медно-серный завод

Чкаловский электромеханиче-
ский завод

Швейфабрика им. Сталина

Орский мясокомбинат

Сорочинский мясокомбинат

Технокомбинат

Чкаловский пивзавод

Бузулукский завод им. Ки-
рова

Кооперация инвалидов

Лесная кооперация

в) не выполнили плана производ-
ства по валовой продукции и проду-
кции в натуре:

Продукт вы-
полнения пла-
на за апрель
1949 года

Трест «Бугурсланнефть»

Нефтеперерабатывающий завод
им. Чкалова

Трест «Главмуга»

Орский водочный завод

Бузулукский водочный завод

ный

Автобензин

Уголь

Электроэнергия

Электромоторы

Станки

Скреперные ле-
бедки

Ручные лебедки

Буровые станки

Пресса

Насосы

Сверла

Металлоконструк-
ции

Регенерат

Кирпич шамот-
ный

Известь

Алебастр

Шелковые ткани

Обувь кожаная

Обувь валеная

Трикотаж верхний и
белльевой

Чулочно-носочные из-
делия

Пуховые платки

Масло животное

Хлеб и хлебо-булочные из-
делия

Соль

Спирт

Мясо

Колбасные изделия

Консервы

STATISTICHESKOE UPRAVLENIE
ЧКАЛОВСКОЙ ОBLASTI.

(докладчик — секретарь горкома комсомола по школам тов. Кузнецова), о закупке и продаже учебников и проведения летней спартакиады школьников.

— — —

Семинар работников библиотек

Закончился трехдневный кустовой семинар заведующих библиотеками.

Участники семинара рассмотрели вопросы работы библиотек в период весенних экзаменов и испытаний в школах и работы с детьми во время летних каникул, составленные батареями рабочих

прочитано несколько лекций и докладов. О жизни и творчестве А. С. Пушкина и задачах библиотек в проведении 150-летия со дня рождения великого поэта прочел лекцию тов. Прянишников. Он рассказал слушателям о пребывании поэта в Оренбургском крае.

Участники семинара прослушали также лекции о пропаганде естественно-научной литературы и задачах библиотек, о космополитизме и другие.

С отчетами о работе в 1948 году выступили на семинаре заведующие библиотеками Домбаровского, Кувандыкского и Ново-Орского районов.

На семинаре присутствовало 60 заведующих городскими, районными и ведомственными библиотеками.

Междурядья фруктовых деревьев и ягодные кусты оделись в зелень, сюда беспрепятственно заходят коровы, телки, козы. Они уничтожают плодовые деревья.

В прошлом году горнозаводской комбинат собрал небольшой урожай ягод и фруктов из-за потравы их скотом. Урожай этого года может быть также скудным по этой же причине.

Можно ли мириться с этим? Исподлубному райсовету и органам милиции нужно немедленно принять меры.

Бедрин, огородник горнозаводского комбината.

Обслуживание больных на дому в Сталинском районе поставлено плохо. Вызванный к больной Ф. врач явился лишь через 12 часов. Вряд ли можно обвинить в этом врача тов. Сороколетову, так как участок ее маленький и за день приходится пешком обойти несколько больных.

Когда же, наконец, поликлиника Сталинского района будет иметь свой транспорт?

Н. Шорохов.

При базе никельпродснаба имеется овощной ларек. Но из-за того, что продавец недобросовестно относится к делу, редко удается купить что-либо в этом ларьке.

Почти постоянно ларек закрыт. Между тем на двери его вывешено обявление о часах его работы.

С. Архипов, десятник никелькомбината.

наков, — а мы еще и кельмы в руках не держали. Кирпича, привезенного сегодня на участок, нам хватит только «позватьракать», рял прийдем и снова будем ждать...

В мае каменщики из-за несвоевременной доставки кирпича простаивают по два—три часа.

Бригадир тов. Портнов рассказал, что на прошлой неделе им нужно было выложить карнизы здания. Этот обём работ при условии нормального снабжения кирпичом мог быть выполнен одной бригадой. Но кроме них здесь работает и бригада тов. Воронова. Еще они из-за частых простояев не имеют высокой производительности. В марте каменщики Портнова выполнили месячное задание на 183 процента, а в апреле — только на 105 проц., низкая выработка у них и в мае.

Только потому, что каменщики задерживают кладку карнизов, бригада плотников не может вести лесенки основных работ по кровле крыши.

На следующем объекте — доме № 13 работает бригада тов. Козлова. 16 мая она в течение часа также не приступала к работе.

полнению производственного задания. Этого как раз не делается.

Например, 16 мая каменщики не могли приступить к работе в течение двух часов. Машинка с кирпичом подошла только к началу трудового дня. Бригада подсобных рабочих стала подавать егю наверх и развозить в тачках к рабочим местам. Но к кладке приступить было нельзя — сюда не был подан еще раствор.

С помощью одного крана-укосины подается кирпич, раствор и лес.

Нужно быстрее начать работу каменщикам и плотникам, но подсобники не успевают обеспечивать их материалами и первые два часа, как правило, тратятся на подготовку. Кран-укосина не всегда используется рационально. Бригада, например, подает тачками, которые вмещают 50—60 штук. Целесообразнее же применять для этого «люльку», которая в один прием может поднять кирпича в три раза больше.

— Вот уже девять часов, — говорит бригадир каменщиков тов. Мо-

— Почему допускаете такой большой простой?

— Час, это еще хорошо, — отвечает бригадир, — другой раз мы по подъяди подачу кирпича или раствора.

Почти такая же картина и на строительстве дома № 16-а. Здесь утром бригада тов. Кабакяна прорабатала нормально полтора — два часа, подбирая остатки ранее завезенного кирпича. А к десяти часам утра она вынуждена была уже приставить к работе.

Кирпичный завод треста до сих пор неудовлетворительно снабжает управление Промстрова кирпичом. Однако и само управление неправильно планирует его подачу на объекты. В то время, как настройку ремесленного училища завезено большое количество кирпича, на строительстве жилых объектов из-за его нехватки создаются простой.

Не на всех объектах правильно организован и сам труд рабочих. Например, в бригаде тов. Горшенина плотников только 6 и 7 разрядов. И самим приходится отбирать лесоматериалы и подавать наверх.

Между тем это с успехом могли бы делать подсобники.

То же самое наблюдается и на строительстве дома № 16-а. Здесь бригада плотников заканчивает кровлю здания. На объекте работает 5 высококвалифицированных плотников. Подсобных рабочих нет. Сам бригадир вынужден подносить асбестовые плиты, грузить их в «люльку» и подавать наверх. Потратив на это час — полтора, бригадир поднимается наверх и только после этого бригада приступает к укладке плит.

— У нас нет подсобных рабочих, — говорит прораб участка тов. Арнаутов.

Все эти факты — яркое свидетельство того, что руководители Промстрова не заботятся о лучшей организации труда. При наличии таких беспорядков не может быть и речи о высоких темпах строительных работ.

Руководство Промстрова обязано принять неотложные меры, чтобы создать все условия для высокопроизводительного труда каждого рабочего.

Д. Пивцев.

Итоги операций Народно-освободительной армии Китая южнее реки Янцзы

БЭРИНГ, 17 мая. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, за последние 20 дней со дня форсирования Янцзы войска Народно-освободительной армии прошли 5 провинций и продвинулись вглубь на 300 миль от реки в ее нижнем течении. Они освободили 102 города и уездных центра, в том числе Нанкин — две столицы провинций. За исключением трех расположенных на железной дороге городов — Шанхай, Наньчан и Нинбо войска Народно-освободительной армии контролируют сейчас все железные дороги в этом районе. За этот же период войска Народно-освободительной армии разгромили в этом обширном районе гоминдановские армии численностью около 200 тысяч человек. В числе разгромленных гоминдановских частей 8 полных армий и 3 дивизии. Взято в плен более 20 высших гоминдановских офицеров. Части Народно-освободительной армии окружили крушящийся город Шанхай на востоке и город Наньчан на западе. Войска Народно-освободительной армии продвинулись в глубь провинции Фучзянь, где они ведут операции по очистке террито-рии от остатков гоминдановских войск.

Наступление на юг от реки Янцзы велиось тремя основными колоннами. Центральная колonna, форсировавшая реку в районе Уху-Альцин, координировала свои действия с восточной колонной, высадившейся на южный берег Янцзы в районе Нанкин-Цзянъинь. Эти части Народно-освободительной армии заняли Нанкин и затем разделились на группы, которые направили свой удар на юго-восток. Одна группа начала наступление на Шанхай вдоль Нанкин-Шанхайской и Ханьчжоу. Шанхайской железных дорог. Другая группа заняла щоссе Нанкин — Ханьчжоу. Первая группа заняла Нанкин-Шанхайскую и Ханьчжоу-Шанхайскую железные дороги, а также много городов и населенных пунктов, в том числе важные центры легкой промышленности, расположенные вдоль железных дорог. Таким образом, Шанхай оказался полностью отрезанным от всех сухопутных коммуникаций. Вторая группа заняла провинциальную столицу города Ханьчжоу и форсировала реку

армии Ханькоу, Учана и Ханьяна

БЭРИНГ, 17 мая. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает, что Народно-освободительная армия заняла города Ханькоу, Учан и Ханьян. Эти три города с общим населением свыше 1 миллиона 200 тысяч человек расположены один против другого через реку Янцзы и ее приток — реку Хань и известны под единым называнием Ухань.

Ханькоу является одним из четырех крупнейших портов Китая, Учан — столицей провинции Хубэй и

Ханьян — центром военной и тяжелой промышленности.

Накануне занятия этих трех городов четвертая полевая армия (бывшая северо-восточная Народно-освободительная армия) форсировала реку Янцзы юго-восточнее этих городов на участке свыше 60 миль. Колония четвертой полевой армии все еще переправляется через реку и, устремляясь на юг, уже заняла ряд городов вдоль южного берега Янцзы.

Окончательные итоги парламентских выборов в Венгрии

БУДАПЕШТ, 18 мая. (ТАСС). При подсчете голосов 86.721 бол.

Берлинская печать о результатах выборов на третий Немецкий народный конгресс

БЕРЛИН, 18 мая. (ТАСС). Сегодня берлинская печать публикует на видных местах предварительные официальные итоги выборов депутатов на третий Немецкий народный конгресс.

Общее число избирателей в советской зоне оккупации и в советском секторе Берлина составляет 13533071 человек; из них приняло участие в голосовании 12887234 человека, что составляет 95,2 процента. Признано действительными 1202421 бюллетень.

Из общего числа голосов «за» было подано 7943949 голосов, или 66,1 процента, «против» — 4080272 голоса, или 33,9 процента.

Таким образом, результаты выборов на третий Немецкий народный конгресс свидетельствуют о том, что при высокой активности избирателей, где трети голосов было подано за единство Германии, за заключение спартакиадного мира и за отвод оккупационных войск. Около 8 миллионов человек высказалось за осуществление этих целей и отдали свои голоса за кандидатов блока демократических партий и организаций.

В Западной Германии и в западных секторах Берлина выборы депутатов на третий Немецкий народный конгресс не были разрешены.

Демократическая немецкая печать раскрывает выборы 15 и 16 мая, как большой успех движения Немецкого народного конгресса, который попытки Гоминдана создать новую линию сопротивления в горном районе Фучзянь — Чжечжэн — Цзянъинь. Территория, включающая 102 освобожденных города и уездных центров, является одним из богатейших районов Китая, с развитой промышленностью и сельским хозяйством.

Партизанские части играли важную роль, помогая быстрому продвижению Народно-освободительной армии. Они окружали и уничтожали небольшие группы противника и обеспечивали порядок в освобожденных городах.

Объявляя предварительные официальные результаты выборов, генеральный секретарь Немецкого народного совета Вильгельм Кенен 17 мая заявил: «Эти выборы являются не концом, а началом новой, еще более интенсивной борьбы народного совета за единство, мир и суверенитет Германии». Председатель президиума Немецкого народного совета Отто Нушке в статье, опубликованной сегодня в газете «Нейе цайт», пишет: «Остается фактом, что большинство избирателей советской зоны и советского сектора Берлина тайно голосованием избрали представителей на третий Немецкий народный конгресс и что это большинство стало одной из почетных обязанностей нефтяников. Много конкурсов проведено ими на полевых станах за годы шефства.

Культурное шефство над селом



Культбригада Орской ТЭЦ выехала позавчера в Ново-Орский район. Она даст несколько концертов на полевых станах колхозов. На снимке: момент выезда бригады из города.

Фото В. Перикова.

Культбригада нефтяников выехала на полевые станы

Клуб завода имени Чкалова третьего года шефствует над колхозами «Путь к социализму», имени Воронилова и имени Чапаева. Культурное обслуживание колхозников во время посевной и уборочной кампаний стало одной из почетных обязанностей нефтяников. Много конкурсов проведено ими на полевых станах за годы шефства.

Артисты драмтеатра на колхозной сцене

Орский драматический театр выделил культбригаду для обслуживания сельских районов. В составе бригады — 22 человека. Первый свой выезд бригада сделает в колхозы Ново-Орского района.

Артисты покажут колхозникам три спектакля: «На той стороне», «Собака на сцене» и «Сестры».

Бригада пробудет в районе Ново-Орского района три—четыре дня.

Лекции об А. С. Пушкине

В течение нескольких дней в Орске находился действительный член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний кандидат филологических наук П. Е. Прянишников. Он выступал с лекциями на темы: «Пушкин — великий русский националь-

ный поэт» и «Пушкин в Оренбургском крае». Лекции пропитаны для молодежи в тресте «Южуралтэкстрой», для учителей школы № 6 для учащихся педучилища и фельдшерско-акушерской школы, на семинаре библиотечных работников Орска и близлежащих районов и др.

Смотр спектаклей на современные темы

Сейчас проводится Всесоюзный смотр спектаклей на современные темы. В нем участвует и коллектив

Для приема спектаклей из г. Чкаловска привезена сценическая коми-

королевской, высадившейся на южный берег Янцзы в районе Нанкин — Цзянци. Эти части Народно-освободительной армии заняли Нанкин и затем разделились на группы, которые направили свой удар на юговосток. Одна группа начала наступление на Шанхай вдоль Нанкин-Шанхайской и Ханчжоу-Шанхайской железных дорог. Другая группа заняла щосс Нанкин — Ханчжоу. Первая группа заняла Нанкин-Шанхайскую и Ханчжоу-Шанхайскую железные дороги, а также много городов и населенных пунктов, в том числе важные центры легкой промышленности, расположенные вдоль железных дорог. Таким образом, Шанхай оказался полностью отрезанным от всех сухопутных коммуникаций. Вторая группа заняла провинциальную столицу города Ханчжоу и форсировала реку

армии ланькоу, Учана и Ханьяна

БЭЙПИН, 17 мая. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает, что Народно-освободительная армия заняла города Ханькоу, Учан и Ханьян. Эти три города с общим населением свыше 1 миллиона 200 тысяч человек расположены один против другого через реку Янцзы и ее приток — реку Хань и известны под единным называнием Ухань.

Ханькоу является одним из четырех крупнейших портов Китая, Учан — столицей провинции Хубэй и городов вдоль южного берега Янцзы.

Окончательные итоги парламентских выборов в Венгрии

БУДАПЕШТ, 18 мая. (ТАСС). Согласно окончательным данным, результатам парламентских выборов, состоявшихся в Венгрии 15 мая, в голосовании приняло участие 5.730.519 избирателей из 6.053.972, имеющих право голоса.

Будапешт, 18 мая. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает, что Народно-освободительная армия заняла города Ханькоу, Учан и Ханьян. Эти три города с общим населением свыше 1 миллиона 200 тысяч человек расположены один против другого через реку Янцзы и ее приток — реку Хань и известны под единным называнием Ухань.

Ханькоу является одним из четырех крупнейших портов Китая, Учан — столицей провинции Хубэй и городов вдоль южного берега Янцзы.

Нанкин — центром военной и тяжелой промышленности.

Накануне занятия этих трех городов четвертая полевая армия (бывшая северо-восточная Народно-освободительная армия) форсировала реку Янцзы на участке свыше 60 миль. Колонны четвертой полевой армии все еще переправляются через реку и, устремившись на юг, уже заняли ряд городов вдоль южного берега Янцзы.

Объявляя предварительные официальные результаты выборов, генеральный секретарь Немецкого народного совета Вильгельм Кенен 17 мая заявил: «Эти выборы являются не концом, а началом новой, еще более интенсивной борьбы народного совета за единство, мир и суверенитет Германии. Председатель президиума Немецкого народного совета Отто Нушке в статье, опубликованной сегодня в газете «Нейе цайт», пишет: «Остается фактом, что большинство избирателей советской зоны и советского сектора Берлина тайно голосованием избрали представителей на третий Немецкий народный конгресс и что это большинство народа Германии на конференции министров иностранных дел в Париже. Воля народа, выраженная на выборах 15 и 16 мая, имеет исключительное значение для судеб немецкого народа и его будущего».

Итоги выборов народных советов в Болгарии

СОФИЯ, 17 мая. (ТАСС). В президиуме Большого народного собрания закончен подсчет результатов голосования на выборах народных советов Болгарии 15 мая.

По окончательным данным, общее количество избирателей в стране составляло до 4.784.861 человека. Из них приняли участие в выборах окружных (уезд) народных советов 4.628.367 человек, или 96,73 процента. За едином список кандидатов Отечественного фронта подали 4.258.352, т. е. 92,1 процента голосов. 370.015 бюллетеней признаны недействительными.

Кумакский мотороремонтный завод

принимает заказы от всех организаций на следующие работы: ремонт автомобильных и тракторных моторов, нефтедвигателей, ремонт автомашин, шлифовку коленчатых валов и расточки цилиндров всех двигателей, регулировку топливной аппаратуры дизелей, тарировку карбюраторов.

Адрес: пос. Кумак, Ново-Орского района, МРЗ.

ОГСУ Орского отделения дороги

требуются на постоянную работу: главный бухгалтер, бухгалтеры и титры-ревизоры и ревизоры-инвентаризаторы, старшие бухгалтеры и бухгалтеры, знающие торговый учет, а также продавцы продовольственных и промышленных товаров, зав. вагон-лавкой и лотошники. С предложениями обращаться: отдел кадров ОГСУ станции Орск.

Ресторану ст. Орск

требуются на постоянную работу: зав. производством, кондитер, буфетчики, повара-бригадиры, повара второй руки, продавцы, лотошники и сторож.

За справками обращаться по адресу: ст. Орск, ресторан, дирекция. Телефон: вокзал — 1.05.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-08, отдел промышл. и трансп. — 4-09, издательство — 4-99.

Типография издательства «Орский рабочий»

ФВ 02908

вало попытки ликвидации сопротивления в горном районе Фуцзянь. Чжэнцин — Цзянци. Территория, включающая 102 осажденных города и уездных центров, является одним из богатейших районов Китая, с развитой промышленностью и сельским хозяйством.

Партизанские части играли важную роль, помогая быстрым продвижением Народно-освободительной армии. Они окружали и уничтожали небольшие группы противника и обеспечивали порядок в освобожденных городах, тем самым давая возможность регулярным войскам Народно-освободительной армии преследовать бегущие гоминьдановские войска. Население в районах южнее реки Янцзы посыпало своих представителей за много миль с тем, чтобы приветствовать солдат Народно-освободительной армии.

ШПЛЮХ и ИСКОНОЧНЫЕ ТАНЦЫ в другие номеров.

С бригадой выехал один из лучших агитаторов парторганизации тов. Олеярш. Он проведет с колхозниками несколько бесед.

Артисты драмтеатра на колхозной сцене

Орский драматический театр выделил кульбригаду для обслуживания колхозников во время посевной и уборочной кампаний стало одной из почетных обязанностей нефтяников. Много концертов проведено ими на полевых станах за годы шефства.

Лекции об А. С. Пушкине

В течение нескольких дней в Орске находился действительный член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний кандидат филологических наук Н. Е. Прянишников. Он выступил с лекциями на темы: «Пушкин — великий русский националь-

ный поэт» и «Пушкин в Оренбургском крае». Лекции прочитаны для молодежи в тресте «Южуралтэктстрой», для учителей школы № 6, для учащихся педучилища и фельдшерско-акушерской школы, на семинаре библиотечных работников Орска и близлежащих районов и др.

Смотр спектаклей на современные темы

Сейчас проводится Всесоюзный смотр спектаклей на современные темы. В нем участвует и коллектив Орского драматического театра.

Смотр в нашем городе начнется 24 мая показом спектакля «На той стороне». В последующие дни будут

поставлены: «Константин Заслонов», «Зеленая улица» и «Сестры».

Для приема спектаклей из г. Чкаловска приезжает специальная комиссия.

Ответственный редактор
Н. С. МАРФИН.

Гормолзаводу

требуются продавцы мороженого в Сарагорде, пос. Ницель и Старом городе.
Обращаться по адресу: улица Ст. Разина, 51.

Гормолзаводу

требуются бондари и ученики бондарей.
Обращаться: улица Ст. Разина, 51.

Срской сдачной конторе «Главагротрестом»

требуются на временную работу каменщики, плотники и разнорабочие (женщины и мужчины).
Адрес: «Заготскот», Сенная гора.

АРТЕЛИ «ПОБЕДА»

срочно требуются фотографы.
Обращаться по адресу: улица Радищева, 22, управление артели.

Требуются на постоянную работу

в жилищном строительстве:

инженер-строитель, инженер-электрик, инженер-механик, грузчики и разнорабочие, а также женщины-рабочицы, слесари, электросварщики, строительные рабочие всех специальностей, шоферы. Грузчики обеспечиваются комнатами, остальные рабочие — общежитием.

По вопросу найма обращаться в отдел найма и увольнения по адресу: пос. Локомотив, 2-я автобусная остановка С.М.У. № 6.

Четвертой дистанции сигнализации и связи ст. Орск

требуются на постоянную и временную работу монтеры и рабочие связи и разнорабочие мужчины и женщины.

Оплата труда сделчная.
За справками обращаться ст. Орск, дом связи № 13, отдел найма и увольнения.

21 мая

открытие сада железнодорожников ст. Орск. В программе — массовые гуляния, кино, игры, танцы. Играет духовой оркестр.

Начало в 18 час. 30 минут московского времени.

Гр. Березкин Иосиф Васильевич, проживающий в Сарагорде, дом № 19, кв. 6, возбуждает дело о разводе с его женой Березкиной Анной Михайловной, проживающей в Сарагорде, 8 квартал, дом № 17, кв. 17.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Ленинского района г. Орска.

Заказ № 2353

Тираж 9.400